



Editorial

O LEGE UTILĂ DE MULT TIMP AȘTEPTATĂ

Ing. GHEORGHE MARCAȘ -
președintele C.C.I. Maramureș

Încă o lege vine să completeze „biblioteca juridică” a I.M.M. Legea 133/1999 de mult timp așteptată, a reușit să fie promulgată de curând. Dar, ca de obicei, ea va deveni operațională din această toamnă, mai precis, după apariția normelor metodologice, care au termen de publicare 60 de zile de la difuzarea ei în Monitorul Oficial, deci 23 septembrie 1999. Așa ne-au obișnuit legislativul și executivul nostru ca după promulgarea legilor și ordonanțelor să existe un interval de timp, de 30 până la 90 de zile, de la data apariției în Monitorul Oficial, timp în care să apară „veșnicile” anexe la lege – normele metodologice și/sau instrucțiunile și ordinele de aplicare ale acestora elaborate de aceleași ministere sau agenții naționale care au participat la elaborarea legilor. Stai și te întrebi, oare nu se poate ca odată cu legea să apară și normele metodologice de aplicare și întreg „concertul” de acte normative, astfel ca legea să devină operantă și operativă la data publicării în Monitorul Oficial? De ce această „tragere de timp” pentru intrarea în funcțiune a prevederilor lor, care de obicei aduc niște „facilități” și/sau condiții de îmbunătățire a climatului și mediului de afaceri? Considerăm că există o singură explicație sau o motivație – împingerea legii până la „calendele grecești”, când fie că legea nu mai este de actualitate, fie că este anulată parțial sau în totalitatea sa, fie că este completată sau modificată printr-o altă lege sau ordonanță, fie că intră sub incidența unor înțelegeri dintre guvernele țării noastre cu organisme financiare și bancare internaționale, și mai ales, cu Fondul Monetar Internațional și Banca Mondială.

De aceea avem convingerea că, efectiv, Legea 133/1999 devine cu adevărat operațională, nu în cursul toamnei acestui an, ci mai degrabă la începutul anului viitor, când ea poate fi aplicată (SIC!), fiind eliberată de constrângerile la care este supusă România, din acest an, prin semnarea acordului cu F.M.I. și Banca Mondială.

Dar indiferent când și cum vom deveni beneficiarii acestei legi atât de mult așteptată și dorită de întreprinzătorii particulari, să vedem totuși ce aduce nou și folositor în viața și dezvoltarea IMM.

În primul rând, cine beneficiază de prevederile acestei legi? Vor beneficia întreprinderile mici și mijlocii din sfera de activitate a producției bunurilor materiale, a

Continuare în pag. a 2-a

Baia Mare va deține cel mai important Centru expozițional și de afaceri din nord-vestul României

În dezvoltarea social-economică a zonei de nord-vest a României, municipiul Baia Mare ocupă un rol de prim rang având în vedere dinamica activităților de afaceri și a investițiilor din această parte a țării. În acest sens, Baia Mare poate juca un rol important în desfășurarea legăturilor comerciale și de afaceri cu țările învecinate Ungaria și Ucraina

și implicit cu deschidere spre cele din vest și nordul continentului, datorită poziției geo-strategice a orașului.

Pentru atingerea acestor scopuri, una din condițiile de bază este existența unei infrastructuri propice dezvoltării relațiilor de afaceri, motiv pentru care Camera de Comerț și Industrie a județului Maramureș inițiază construirea în Baia Mare a unui Centru expozițional și de afaceri cu funcțiuni multiple și complexe.

Până în acest moment nu exista în această parte a țării o construcție reprezentativă care să asigure desfășurarea în condiții optime a activităților de promovare a afacerilor prin organizarea de târguri și expoziții incluzând în același complex multiple funcțiuni conexe necesare în acest scop: săli de conferințe, birouri ale reprezentanțelor, magazine de etalare a mărfurilor etc.



Macheta „EXPO MARA” prezentată
d-lui ambasador James ROSAPEPE

În vederea materializării acestei investiții Camera de Comerț a obținut prin concesionare din partea Primăriei municipiului Baia Mare un teren situat în zona ultracentrală, zonă aflată într-un puternic proces de personalizare ca viitor centru financiar-bancar al orașului.

Realizarea pe această suprafață de teren a Centrului expozițional și de afaceri „EXPO

MARA” care va adăposti garaje subterane, spații expoziționale, săli polivalente pentru întruniri de afaceri și protocol, sedii de firme și spații de cazare, va asigura acestui obiectiv un rol de centru polarizator. Importanța investiției va depăși granițele orașului și ale județului deoarece prin felul în care este concepută, aceasta va

reuși să satisfacă exigențele desfășurării expozițiilor și manifestărilor specifice de nivel național și internațional.

Astfel, obiectivul propus se va constitui în cea mai înaltă clădire din oraș, dezvoltând cei 13.500 mp pe demisol, parter și 14 nivele.

Construcția propusă se încadrează perfect în Planul Urbanistic de Detaliu care a fost elaborat anterior, prin care sunt prevăzute

arh. Alexandru BĂBAN
arh. Petre ROȘCA

Continuare în pag. a 10-a

Ne-au vizitat CAMERA ...

♦Joi, 26.08.1999 C.C.I. MARAMUREȘ a primit vizita d-lui consul Arnulf BRAUN – din partea Consulatului General al Republicii Federale Germania – Sibiu.

În cadrul întâlnirii avute cu conducerea Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, d-lui consul i-au fost prezentate: ♦situația capitalului german investit în județul Maramureș; ♦domeniile de activitate în care capitalul german este prezent în județ; ♦oportunitățile de afaceri maramureșene cu specificarea facilităților oferite investitorilor în zonele Baia Mare și Borsă-Vișeu.

De asemenea, cu această ocazie a fost



reiterată invitația făcută d-lui consul de a participa la acțiunile ocazionate de organizarea expoziției RIVULUS DOMINARUM.

Deși vizita a fost deosebit de scurtă, dl. consul Arnulf BRAUN ne-a asigurat de sprijin în popularizarea foarte operativă în rândul oamenilor de afaceri germani a cererilor și ofertelor de produse, servicii și colaborări pe care le vom transmite.

Totodată a apreciat materialele de prezentare ale comunității de afaceri maramureșene pe care C.C.I. MARAMUREȘ le-a oferit în încheierea vizitei și anume: -Breviarul Societăților Comerciale 1990-1999; -Situația societăților mixte româno-germane; -Mapa de prezentare a expoziției RIVULUS DOMINARUM '99; -Broșura „DOING BUSINESS IN MARAMUREȘ COUNTY”.

♦În 31.08.99 C.C.I. MM a primit vizita D-lui Consilier Comercial al Ambasadei Austriei, Mag. Franz Bachleitner însoțit de Dl. Radu Câmpeanu – Director Marketing în cadrul Secției Comerciale a Ambasadei Austriei. Vizita a avut drept scop cunoașterea ultimelor oportunități de afaceri maramureșene și clarificarea unor aspecte

Continuare în pag. a 8-a

Urmare din pag. 1

serviciilor și comerțului, exceptând societățile bancare, de asigurare și reasigurare, de administrare a fondurilor financiare de investiții, de valori mobiliare și a celor cu activitate exclusivă de comerț exterior. Societățile comerciale care fac obiectul acestei legi trebuie să fie cu capital integral privat cu cel mult 250 de salariați și care realizează o cifră de afaceri anuală echivalentă cu max. 8 milioane EURO.

Legea aduce un cadru nou favorabil înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii. Sunt elaborate noi proceduri administrative, care sunt instituite ca obligații pentru „ministere, organele de specialitate ale administrației publice centrale și locale, a camerelor de comerț și industrie, care au obligația să elaboreze politici și să asigure măsuri și acțiuni menite să contribuie la protecția întreprinzătorilor în raporturile lor cu statul, în special, prin simplificarea procedurilor administrative impuse acestora, și prin prevenirea creșterii nejustificate a costurilor legate de înființarea firmelor”.

Legea interzice sub sancțiunea nulității absolute orice măsură sau acțiune discriminatorie în defavoarea IMM sau a întreprinderilor nou create, pe criterii de vechime sau dimensiune.

Pentru simplificarea formalităților administrative se introduce o procedură unică de înregistrare a IMM, prin completarea unui singur formular care se va depune la Camera de Comerț și Industrie teritorială – ORC. După înmatriculare sau transcrierea de mențiuni modificatoare, ORC va transmite, în termen de 20 de zile, instituțiilor publice abilitate pentru înregistrarea fiscală, înregistrarea în evidența contribuabililor la asigurările sociale și la asigurările de sănătate, informațiile necesare ce rezultă din înmatricularea societății în registrul comerțului.

De asemenea, se introduce o procedură simplificată pentru obținerea avizelor, licențelor și autorizațiilor de autorizare, care se vor realiza prin grija Camerei de Comerț și Industrie și anume, prin birourile de asistență pentru constituirea și dezvoltarea societăților comerciale care funcționează în cadrul CCI teritoriale. Pentru îndeplinirea acestei prevederi, urmează ca în acest interval de timp de 60 de zile până la apariția normelor metodologice de aplicare a Legii 133/1999, instituțiile publice abilitate să avizeze, să licențeze și să autorizeze funcționarea societăților comerciale, fiind obligate să colaboreze cu Camera de Comerț și Industrie teritorială pentru realizarea procedurilor simplificate.

Legea permite accesul prioritar al IMM la serviciile publice și la cumpărarea activelor aparținând societăților comerciale, companiilor naționale la care statul este acționar majoritar și a regiilor autonome.

De asemenea, organele și instituțiile abilitate la nivel național și local, sunt obligate să acorde sprijin IMM vizând facilitarea accesului lor la rețelele de transport și de comunicații, la asigurarea furnizării energiei, gazelor, apei și alte utilități publice necesare bunei funcționări. Legea acordă acces la activele disponibile ale societăților comerciale și companiilor naționale cu capital majoritar de stat precum și regiilor autonome în următoarele condițiuni:

-activele disponibile utilizate de IMM în baza unor contracte de închiriere, locație de gestiune sau de asociere, care vor fi vândute la solicitarea deținătorului, la prețul negociat,

stabilit pe baza raportului de evaluare după reducerea investițiilor efectuate în activ de chirie;

-transformarea contractelor de închiriere în contracte de leasing cu clauză irevocabilă de vânzare;

-dreptul de preemțiune al IMM, la cumpărarea activelor disponibile, care se află în vecinătatea imediată a activelor acestora;

-prioritatea de cumpărare a activelor utile disponibile, care nu sunt utilizate de deținătorii lor, prin vânzarea directă sau prin licitație publică, în caz că sunt mai mulți solicitanți. Prin grila de punctaj se acordă pentru IMM un număr de puncte echivalent cu 30% din cel acordat pentru cel mai mare preț oferit;

-accesul prioritar la închirierea/concesionarea sau leasingul activelor disponibile al societățile comerciale și companiilor naționale cu capital majoritar de stat și al regiilor autonome.

Legea obligă aceste unități economice deținătoare de active disponibile, care nu sunt utilizate, în termen de 90 de zile de la data depunerii cererilor de cumpărare, să încheie contractele de vânzare – cumpărare sau de închiriere, concesionare sau leasing cu

O LEGE UTILĂ ...

persoanele interesate. Vânzarea de active se poate face cu plata integrală sau cu plata în rate eșalonate pe 3 – 5 ani cu un avans de 5 – 20%. Pentru cunoașterea activelor disponibile legea obligă deținătorii acestora, ca în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a legii (23.09.1999), să stabilească și să întocmească listele acestora pe care le vor transmite birourilor de asistență pentru constituirea societăților comerciale organizate în cadrul C.C.I. teritoriale. Listele cu activele disponibile vor fi actualizate lunar.

Organele centrale și locale de specialitate ale administrației publice trebuie să asigure creșterea ponderii IMM la achizițiile publice de bunuri materiale, lucrări și servicii, acordându-se reduceri cu 50% pentru criteriile legate de cifra de afaceri și de garanțiile cerute în acest scop.

IMM beneficiază totodată de sprijin guvernamental în domeniul cercetării și inovării tehnologice prin includerea acestora în programul național și prin facilitarea accesului la informațiile tehnologice de specialitate și înființarea de incubatoare de afaceri, de parcuri științifice și alte forme asemănătoare. Parțial costurile pentru serviciile de informare, asistență, consultanță, cercetare și inovare tehnologică se suportă de la bugetul de stat.

Pentru unele programe de pregătire profesională destinată managerilor și angajaților IMM legea prevede o serie de obligații pentru guvern și autoritățile publice centrale și locale, de finanțare integrală sau parțială a costurilor de formare și pregătire profesională.

Annual, guvernul va aproba programe de încurajare și de stimulare a înființării și dezvoltării IMM pe baza programelor elaborate de Agenția Națională pentru IMM, cu consultarea Camerelor de Comerț și Industrie și a patronatelor IMM. Programele vor fi susținute cu fonduri alocate de la bugetul statului, bugetele locale sau din bugetele fondurilor speciale precum și din bugetele ordonatorilor de credite.

Un întreg capitol al legii tratează facilitățile

economice, (financiare, fiscale și bancare) care se acordă IMM cu capital integral privat. Prin lege sunt scutite de la plata taxelor vamale pentru mașini, instalații, echipamente industriale, know how, care se importă pentru dezvoltarea activităților proprii de producție și servicii și care se achită din fonduri proprii sau din credite bancare.

De asemenea, sunt scutite de plata taxelor vamale importurile de materii prime necesare pentru fabricarea produselor care sunt la rândul lor scutite de plata taxelor vamale de import.

Este scutit de plata impozitului cota parte din profitul brut reinvestit. În cazul creării de noi locuri de muncă, IMM vor beneficia de reducerea impozitului pe profit cu 20%, dacă se asigură creșterea numărului scriptic cu cel puțin 10 % față de anul precedent.

IMM beneficiază de o reducere cu 75% a impozitului pe profitul obținut din producția livrată la export. Se prevede simplificarea sistemului impozitar pe veniturile persoanelor fizice, ale asociațiilor familiale și a IMM, prin aplicarea sistemului forfetar de impozitare, stabilit, în funcție de cifra de afaceri din anul precedent.

Pentru a veni în sprijinul IMM se înființează prin hotărâre a guvernului Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru IMM care va avea filiale în fiecare reședință de județ. Capitalul social al Fondului se exprimă în acțiuni nominative cu valoarea nominală de 1 milion care pot fi admise la cotarea unei burse de valori sau pot fi negociate pe piața de valori mobiliare. Obiectul de activitate al Fondului este de a garanta creditele sau alte instrumente de finanțare care pot fi obținute de către IMM de la băncile comerciale sau din alte surse.

Coordonarea politicilor și a programelor de dezvoltare a IMM este asigurată de guvern prin Agenția Națională a IMM a cărei organizare și funcționare se aprobă prin hotărâre de guvern.

Annual până la 30 octombrie a fiecărui an Guvernul va prezenta Parlamentului un raport cu privire la dezvoltarea sectorului de IMM, modul în care, cadrul legislativ și cel instituțional, politicile de încurajare și de stimulare corespund necesităților acestor unități economice. Raportul va fi însoțit de programe de dezvoltare a IMM și fondurile necesare ce se vor include în bugetul de stat.

Legea are în componența sa un capitol care reglementează sancțiunile contravenționale. Acest capitol prin conținutul său, mai ales, prin sancțiunile pe care le prevede, arată seriozitatea aplicării legii pe care legiuitorul o transmite persoanelor fizice sau juridice, instituțiilor și funcționarilor publici responsabili cu aplicarea și respectarea ei.

Acesta este conținutul esențial al Legii 133/1999. Este o lege bine-venită și care dacă se va menține în forma ei inițială și un timp îndelungat în funcțiune va aduce un serios suport legislativ în formarea, dezvoltare și consolidarea IMM din România. Dacă legea se va aplica așa cum este dată publicității, va constitui primul act normativ cu adevărat reformator care ar da o lovitură de grație birocrăției românești în domeniu. Din acest punct de vedere, totuși, avem rețineri în ceea ce privește aplicarea ei în totalitatea prevederilor sale. Nu vedem cum și de cine vor fi respectate articolele din lege care se referă la procedura unică de înregistrare în registrul comerțului prin completarea și depunerea unui singur formular și care va fi procedura simplificată de obținere a avizelor,

Continuare în pag. a 3-a

Programa de finanțare

Programul Phare pentru Politica Regională și de Coeziune

Programul Phare pentru Politica Regională și de Coeziune (RO9807.01) - în ceea ce privește restructurarea industrială și dezvoltarea resurselor umane, a elaborat un Ghid pentru completarea „Cererii de finanțare”. Am solicitat date suplimentare d-nei **Delia Ruzsa** - coordonator al acestui program pentru zona Baia Mare. Iată ce ne-a declarat domnia sa:

Realizarea și implementarea programelor de dezvoltare regională sunt relativ recente în România. Cu excepția Programelor Phare în curs de derulare și a celor anterioare, nu există altă experiență în acest domeniu.

Obiectivul principal al acestui ghid este de a stabili un set coerent de reguli pentru toți cei implicați în programele și proiectele de dezvoltare regională.

Toate procedurile sunt bazate pe utilizarea unor formate standard pentru cererea de finanțare, contracte și alte documente, în concordanță cu regulile Phare DIS.

Acest ghid oferă informații potențialilor solicitanți privind modul în care pot avea acces la sprijinul financiar, care sunt criteriile de eligibilitate și de selecție, ce tipuri de proiecte în cadrul programelor vor fi finanțate cu prioritate.

-Ce sunt programele de Dezvoltare Regională ?

În perioada de pre-aderare, Comisia Europeană sprijină România în eforturile sale de pregătire pentru aderarea la UE prin trei instrumente financiare. Două din acestea, ISPA și SAPARD vor avea o orientare sectorială asupra mediului, transporturilor și, respectiv, asupra dezvoltării rurale, în timp ce programul Phare va oferi

sprijin pentru toate sectoarele.

În ceea ce privește sprijinul investițional pentru dezvoltare regională, Programul Phare va cofinanța programe și proiecte de dezvoltare bine definite, elaborate în cadrul fiecărei regiuni și care vor avea în principal următoarele obiective:

1. **Creșterea activității în sectorul productiv.** Aceste măsuri vizează diversificarea economiei, dezvoltarea sectorului privat, restructurarea și modernizarea industriei.

2. **Întărirea capacității resurselor umane.** Aici sunt cuprinse o serie de măsuri cum sunt: recalificarea forței de muncă, creșterea capacității manageriale în industrie și îmbunătățirea capacității inovative.

3. **Îmbunătățirea infrastructurii de afaceri.** Aceste măsuri sunt concentrate pe proiecte de infrastructură, cu impact direct asupra sectorului productiv și al mediului local de afaceri.

-Care sunt obiectivele generale ale finanțării prin Programul Phare Politici Regionale și de Coeziune, gestionat de Agenția Națională pentru Dezvoltare Regională ?

În scopul atingerii obiectivelor Programelor de Dezvoltare Regională va fi oferit **sprijin financiar nerambursabil** proiectelor care contribuie la realizarea acestor obiective.

Un **sprijin financiar nerambursabil** este o sumă de bani destinată promovării unui obiectiv de politică de dezvoltare. În cadrul Programelor de Dezvoltare Regională această sumă va fi plătită beneficiarilor numai pentru proiecte legate de obiectivele de dezvoltare regională ale fiecărei regiuni.

În acest sens, în cadrul

Programelor de Dezvoltare Regională, sprijinul financiar va fi acordat proiectelor din următoarele domenii:

♦ **Inițiative locale de dezvoltare**, cum ar fi sprijinul direct acordat IMM-urilor sau instituțiilor de dezvoltare locală, asistență acordată inițiativelor de dezvoltare economică locală, asistență privind participarea instituțiilor românești la programe și colaborări internaționale;

♦ **Proiecte în domeniul turismului**, care au ca scop să încurajeze comunitățile locale și întreprinzătorii să implementeze propuneri de dezvoltare în concordanță cu planurile locale de dezvoltare a turismului;

♦ **Proiecte legate de dezvoltarea resurselor umane și de piața muncii.**

-Cine sunt potențialii beneficiari ?

Acest tip de proiect poate fi propus doar de către persoane juridice și prin intermediul Agențiilor de Dezvoltare Regională din zona unde este situat solicitantul.

Solicitantul poate fi o instituție publică sau privată, cu experiență în domeniul proiectului propus: ✓ administrația publică centrală sau locală; ✓ companii private, companii de stat aflate în procesul de privatizare; ✓ camere de comerț; ✓ organizații patronale; ✓ asociații profesionale, cooperative, sindicate; ✓ organizații non-profit etc.

Solicitantul poate propune orice tip de proiect ce respectă criteriile de eligibilitate.

-Cum se solicită sprijinul financiar ?

În fiecare din cele 8 regiuni de dezvoltare, ADR va organiza o **licitație deschisă** pentru proiectele de dezvoltare

regională.

Pentru a solicita un sprijin financiar în cadrul programelor menționate anterior trebuie să completați un formular **Cerere de finanțare** și să îl înregistrați la ADR.

Formularul Cerere de finanțare poate fi obținut gratuit de la ADR, de la Consiliul județean sau de la Consiliul local în raza căruia aveți sediul. Formularul va fi înmănat împreună cu acest **Ghid** într-un pachet informativ. Pachetul informativ poate fi obținut, la cerere, prin e-mail sau pe suport magnetic (dacă solicitantul pune la dispoziție două diskette).

Vă rugăm citiți cu atenție acest ghid înainte de a completa formularul. Pentru orice lămuriri și clarificări solicitați sprijinul ADR.

Trebuie să aveți tot timpul grijă ca proiectul dvs. să fie de **unul din tipurile prezentate în acest ghid și să îndeplinească criteriile de eligibilitate și selecție.**

Formularele de Cerere de finanțare au fost proiectate astfel încât să cuprindă minimul de informații necesare evaluării proiectelor, în cele mai multe cazuri. Dacă vor fi necesare informații suplimentare pentru proiectul dvs., veți fi anunțat din timp.

Toate rubricile formularului trebuie completate. Când nu este cazul vă rugăm scrieți NU.

O dată completat formularul de Cerere de finanțare el trebuie trimis, împreună cu toate anexele necesare, la ADR pentru a fi înregistrat, până la termenul limită.

Termenul limită pentru primirea cererilor este 27 septembrie 1999, ora 16⁰⁰.

NOTĂ: Pentru informații suplimentare vă veți adresa d-nei **Delia Ruzsa** - inspector de specialitate, la Biroul de Relații Internaționale, Dezvoltare regională, Protocol și ONG-uri din cadrul Consiliului Județean, sau d-lui **Mihail MĂRĂȘESCU** din cadrul C.C.I. Maramureș, etaj III, cam. 10, tel. 223217, 223203.

Urmare din pag. a 2-a

licențelor și autorizațiilor de funcționare? Cum vor renunța birocrății din instituțiile centralizate ale statului și ale administrației publice centrale și locale la formalismul birocratic legal consolidat prin zeci de acte normative, la dreptul de a aviza aprioric funcționarea unei întreprinderi mici sau mijlocii în favoarea altei instituții din afara sistemului nominalizat, de către biroul de asistență pentru constituirea și dezvoltarea societăților comerciale din cadrul C.C.I. teritoriale, în formă simplificată ?

Dacă va fi așa cum prevede legea privind unicitatea documentului prin simplificarea formalităților administrative, prin introducerea de procedură unică de înregistrare, aceasta ar fi un lucru deosebit de progresist, ar fi cu adevărat un prim pas pentru intrarea, pe ușa din față, în sistemul

formal și informal instituționalizat din țările avansate din vestul Europei și din SUA. Ar elimina travaliul inutil și costisitor, ca bani și timp, pentru întreprinzătorul care îndrăznește să înființeze o activitate economică nouă în România.

Această lege, ar participa la începutul

O LEGE UTILĂ ...

sfârșitului birocrăției statului centralizat, care în prezent nu numai că nu a fost lichidată sau redusă ci din contră, s-a dezvoltat pe verticală și orizontală de câteva ori și ca număr de instituții și ca număr de salariați. Fiecare dintre acestea doresc să-și justifice, să-și motiveze existența prin birocratizarea vieții sociale dar mai ales a celei economice.

De aceea apare scepticismul general

manifestat în rândul întreprinzătorilor particulari care stau și așteaptă normele metodologice de aplicare a legii și atitudinea administrației publice centrale și locale, dar mai ales a celei locale, vis-à-vis de birocratizarea sistemului procedural al avizelor, licențelor și autorizațiilor de funcționare. Vom trăi și vom vedea.

Din punctul nostru de vedere, al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, vom susține în totalitate prevederile legii și ne vom pregăti să preluăm integral prerogativele date de ea în vederea debirocratizării actului de înființare a IMM-ului, păstrând o legătură funcțională și informală cu instituțiile centrale și locale abilitate prin lege, participând constructiv la actul de stimulare al întreprinzătorilor particulari pentru înființarea, formarea, dezvoltarea și consolidarea societăților comerciale proprii.

* ZONE DEFAVORIZATE *



Comuna este atestată documentar 1490.

Comuna este compusă din 7 sate după cum urmează:

-**Băița** - cea mai veche localitate atestată documentar din anul 1334.

-**Buşag** - localitate atestată documentar în anul 1493.

-**Bozânta Mare** - localitate care datează din anul 1383.

-**Merişor** - localitate atestată din anul 1493.

-**Nistru** - localitate care datează din anul 1755.

-**Ulmoasa** este atestată în anul 1858.

-**Tăuții Măgherauş**, reședința comunei, a obținut în secolul al 15-lea privilegiul de târg. Din sigiliile localităților de târg se pare că această comunitate și-a confecționat cele dintâi sigile pentru validarea actelor emise. Primul document validat cu acest sigiliu provine din 28 mai 1605 în care numiții Kis Antal Gheorghe și Pop Ioan, jurații Târgului Tăuții de Jos participă ca martori într-un proces la Baia Mare.

IMPORTANȚA ECONOMICĂ

De-a lungul existenței istorice a satelor componente, în zona de câmpie scaldată de apele râurilor Lăpuș și Someș se practica agricultura, satele de munte, respectiv Băița, Nistru, Ulmoasa și o parte a Tăuțiului se ocupau cu mineritul - în prezent redus din cauza reformei în minerit- sau cu exploatarea și meșteșugul lemnului.

În această zonă un centru puternic de olărit a fost localitatea Tăuții-Măgherauş, datând din anul 1865.

După 1989, localitățile comunei prin faptul că sunt așezate la poarta de intrare în



comuna Tăuții Măgherauş

municipiul reședință de județ Baia Mare, au trezit interesul întreprinzătorilor particulari autohtoni, care s-a materializat în 4 societăți cu capital de stat: ROMSILVA, AEROPORTUL, FOREMAR, E.M. NISTRU - și 80 de societăți cu capital privat, asociații familiale și independenți.

IMPORTANȚA CULTURALĂ

Există unități de învățământ școlar și 9 unități de învățământ preșcolar. De asemenea, ființează Căminul Cultural, Clubul Cultural al E.M. Nistru, Casa memorială Ion Sugariu de la Băița, Muzeul Misztotfalusi Kis Milkos-administrat de biserica reformată. Din punct de vedere etnografic comuna se situează în zona Chioar.

Suprafața totală a localității este de 12.864 ha.

Populația totală stabilă este de 6.500 locuitori.

INFRASTRUCȚURA LOCALITAȚII

Localitatea de reședință este străbătută pe o lungime de 5km de către D.N. 1C, șosea internațională. În partea sudică este situat aeroportul care deservește întreg județul. Acesta este dotat cu o modernă aerogară și pistă - care este în curs de extindere în vederea efectuării de curse short courier.

FORȚA DE MUNCĂ

Populația activă este 3275 persoane. Forța de muncă calificată este de 80% din totalul populației active, adică 2.620 persoane, din care 1734 bărbați și 886 femei.

Distribuția forței de muncă pe principalele ramuri economice:

- în industria alimentară-50;
- în industria extractivă-264;
- în industria prelucrătoare-186;
- în activități de comerț-214;
- în activități de transport și comunicații-98;
- în administrația publică, asistență socială, învățământ, sănătate-80;
- în agricultură-24;

Șomajul declarat: 1230 persoane, respectiv 37,55%. Beneficiari de ajutor social 155.

MATERIA PRIMĂ, MATERIALE AFLATE ÎN STARE NATURALĂ

În localitățile Nistru și Băița se găsesc zăcăminte de minereuri neferoase printre care: aur, argint, cupru, plumb și zinc.

În localitățile Bozânta Mare, Bușag și Merişor de-a lungul râurilor Lăpușel și Someș se găsesc agregate de balastieră iar în Nistru, Băița și Ulmoasa piatră de râu și roci bazaltice.

În pădurile comunei se găsește lemn de foc și construcții de esențe: stejar, fag, rășinoase, ulm, tei, mesteacăn, frasin, castan. Există și ciuperci, fructe de pădure, vânat.

ENERGIE. COMBUSTIBILI

În prezent comuna este conectată la rețeaua națională de alimentare cu energie electrică și se lucrează la alimentarea cu gaze naturale a localităților Tăuții-Măgherauş, Bozânta Mare, Bușag și Merişor. Alte posibilități de alimentare cu combustibili este lemnul de foc și cărbunele care se produc la Băița de către „Kollgal” S.R.L.

Studii de cercetări geologice se efectuează în zona Băița-Nistru de către „Explorer” S.A.



ACTIVITĂȚI ECONOMICE EXISTENTE ÎN LOCALITATE

Ființează firmele: „Bogdy” S.R.L.- prelucrarea lemnului, „Barabas Co.”- materiale de construcții, construcții, finisaje interioare, „Comist” S.R.L. - comerț agroindustriale, „Siromex” S.R.L. - producție de ulei comestibil, „Ronello” S.A.- materiale de construcții, prelucrarea lemnului, construcții din lemn, „Fragus” S.R.L.-depozit en-gros de alimente, „Diamant” S.A.- comerț cu piese auto, „Ilarion” S.R.L.-atelier mecanic auto, „Viatrans” -transport auto, „Trinel” S.R.L.- atelier mecanic auto, „Regis” S.R.L.- alimentație publică, „Radix” S.R.L. -café bar, „Pomval” S.R.L. - exploatarea și prelucrarea lemnului, „Foresta” S.R.L. -exploatarea lemnului, „Lemncom” S.R.L. -gater, „Football Impex” S.R.L. -gater, „94 Loot Impex” -café bar, „IMI Transport” -transport auto intern și internațional, „Remin EM Nistru” - exploatarea minereurilor neferoase, „ROMSILVA” -întreținerea și administrarea pădurilor, „Foremar” S.A. -exploatarea lemnului, cărbune de lemn, „Liberty

comuna Tăuții Măgherauș



Urmare din pag. a 4-a

Tex”S.R.L. -confecții, „Mecanoplast”- construcții din lemn, tâmplărie, Aeroportul -transport aerian ș.a.

OPORTUNITĂȚI LOCALE

Există în domeniul industriei extractive, a prelucrării lemnului, construcții și materiale de construcții, ușoare (textilă și confecții), agro-alimentare. Suprafața agricolă este de 2.680 ha.

În pădurile locale se găsește vânat specific munților Carpați, cum ar fi: urs, lup, mistreț, căprioară, cerb, vulpe, iepure, bursuc, dihor, vereveriță iar dintre păsări amintim:



fazanul, zaica, coțofana, uliul găinilor, ciocănitoarea, codobatura, mierla, guguștiucul, cucul. În râurile care străbat comuna se poate pescui o gamă largă de pește: crapul, știuca, somnul, carasul, bibanul, pești albi, iar în râurile de munte păstrăvul.

TURISMUL, AGROTURISMUL

Există trei unități de cazare, la „Lacul Nistru” și „Cabana Apa-Sărată”, dintre acestea 16 locuri la căsuțe și 20 locuri la cabane la

„Lacul Nistru”, administrate de Mina Nistru și „Maratex” S.A. și 15 locuri la „Cabana Apa-Sărată”, administrate de „Pomval” S.R.L. Există 26 de magazine alimentare și nealimentare. Comuna oferă spații pentru depozitare acoperită în localitățile Băița și Nistru în fostele depozite ale E.M. Nistru, care au trecut în administrarea Consiliului Local, precum și spații neacoperite lângă gara Bușag.

FACILITĂȚI OFERITE DE ORGANELE LOCALE

Consiliul Local administrează o suprafață de 20 ha teren slab productiv în localitatea Tăuții

societăți: „Siromex” S.R.L.- producătoare de ulei comestibil-și „Ronello” S.A. -cu profilul: materiale de construcții și construcții.

Consiliul Local mai dispune de spații favorabile potențialilor investitori și în localitățile Băița, cca 2 ha și Nistru 2 ha. În satele Bozânta Mare și Merișor există teren public și particular favorabil agriculturii.

Spații construite aparținătoare domeniului public sunt fostele clădiri ale E.M. Nistru, de asemenea sunt persoane fizice

-taxa pentru eliberarea copiilor după actele de stare civilă deteriorate sau pierdute 20.000 lei/act, precum și taxa de oficiere a căsătoriilor în afara orelor de serviciu 50.000 lei;

-taxa pentru servicii de publicitate 20.000 lei/act;

-urmează a fi adoptată taxa pentru organizarea serviciului de salubritate.

În ceea ce privește programele europene, prin intermediul „Fundației KELLENSEN” comuna este singura din țară care are o cantină de asistență socială, cu serviciu voluntar.



interesate să ofere construcții în vederea asocierii.

TAXE ȘI IMPOZITE LOCALE

Prin Hotărârile Consiliului Local s-au aprobat toate categoriile de taxe și impozite prevăzute de lege în mod expres, precum și taxe speciale cum sunt:

-taxa pentru organizarea Serviciului public de pompieri civili - 5000 lei/pers. fizică, 100.000 lei/pers. juridică;

-taxa pentru înfrumusețarea localității 300 lei/milion cifra de afaceri/an - pentru societăți comerciale și 50.000 lei /an pentru asociații familiale;

-taxa de utilizare a drumurilor comunale pentru autovehicule cu peste 3,5t capacitate 150.000 lei/lună;

Din luna mai a.c., la inițiativa primăriei, a existat un program al Băncii Mondiale prin care 22 de șomeri disponibilizați din industria minieră sunt angajați ai primăriei pe o perioadă de 6 luni, aceștia executând lucrări de reparații a drumurilor comunale, amenajarea cursurilor văilor și a rampei de depozitare a deșeurilor. Banca mondială participă cu sumele necesare plății salariilor.

PRIMĂRIA TĂUȚII MĂGHERĂUȘ:

- Str. Principală nr. 320,
Județ Maramureș,
telefon: 062/491038.



Lista societăților care nu și-au majorat capitalul social la limita admisă (III)

Urmare din numărul trecut - Baia Mare

Litera C

- J24/1434/1991 CASTAN SRL B-dul UNIRII Nr.5;
 J24/95/1994 CASUARI SRL Aleea AURORA Nr.5 Ap.15;
 J24/1720/1994 CC COMPANY IMPEX SRL B-dul TRAIAN Nr.16 Ap.29;
 J24/1492/1991 CELMIS B&M SRL Str. DOBROGEI Nr.2 Ap.18;
 J24/1684/1991 CENTRAL-C.M SRL Str. GH.SINCAI Nr.2;
 J24/654/1991 CENTRAL-C.T SRL Str. GH.SINCAI Nr.2;
 J24/853/1993 CER-IMPEX SRL Str. VLAD TEPES Nr.9 Ap.4;
 J24/431/1992 CERASELLA SRL Str. AL.ODOBESCU Nr.1;
 J24/341/1994 CERASUS SRL B-dul REPUBLICII Nr.48 Ap.19;
 J24/1687/1991 CERBUL SRL Str. OITUZ Nr.2 Ap.13;
 J24/223/1993 CERNICA PROD-COM SRL B-dul BUCURESTI Nr.38 Ap.6;
 J24/839/1996 CHAMPION SERV SRL B-dul TRAIAN Nr.7 Ap.6;
 J24/356/1994 CHARLY & REX SRL Str. PROGRESULUI Nr.36;
 J24/325/1992 CHARM SRL Str. TRANSILVANIEI Nr.8 Ap.70;
 J24/1216/1994 CHIBO SRL Str. HORTENSIEI Nr.10 Ap.15;
 J24/2027/1991 CHIRILA SRL B-dul INDEPENDENTEI Nr.24 Ap.9;
 J24/954/1995 CHOICE PROD COM SRL B-dul UNIRII Nr.4 Ap.11;
 J24/123/1996 CIANO IMPEX SRL Str. C.PORUMBESCU Nr.1 Ap.23;
 J24/912/1993 CIBELA SRL Str. VICTORIEI Nr.1 Ap.3;
 J24/419/1995 CIBERTA INFORMATION TECHNOLOGY SRL Str. CIOCARLIEI Nr.6;
 J24/571/1995 CIELO SRL B-dul REPUBLICII Nr.58 Ap.1;
 J24/122/1992 CINEMA TIMPURI NOI SRL B-dul BUCURESTI Nr.34 Ap.38;
 J24/913/1994 CINSTEA SRL Str. AMURGULUI Nr.4 Ap.3;
 J24/1336/1994 CIOLACT-GONZALES SRL Str. POSTFUNDUS Nr.10;
 J24/1187/1995 CIPO IMPEX SRL Str. GEORGE COSBUC Nr.15 Ap.21;
 J24/1841/1993 CIPSTER SRL B-dul TRAIAN Nr.8;
 J24/305/1991 CIRESICA SRL Str. TRANSILVANIEI Nr.13 Ap.44;
 J24/9/1996 CIRETI COM SRL Str. PROGRESULUI Nr.29;
 J24/169/1994 CIRVIS SRL Str. IULIU MANIU Nr.14;
 J24/875/1996 CISDALF PROD SRL Str. DRAGOS VODA Nr.2B Ap.11;
 J24/683/1996 CITRULLUS COM SRL Str. B.STEFANESCU DELAVRANCEA Nr.33 Ap.13;
 J24/310/1997 CLADOPHORA D & M IMPEX SRL Str. D.CANTEMIR Nr.3 Ap.7;
 J24/2559/1994 CLAPET SRL Str. GHE.BILASCU Nr.23 Ap.3;
 J24/572/1994 CLARION SRL B-dul REPUBLICII Nr.52 Ap.7;
 J24/97/1994 CLIO SRL Str. I.L.CARAGIALE Nr.5 Ap.34;
 J24/551/1996 CLIO TAXIMETRU SRL Str. N.IORGA Nr.5 Ap.5;
 J24/2395/1994 CLODEMIRO IMPEX SRL B-DUL TRAIAN Nr.19A Ap.15;
 J24/1348/1993 CLUBUL SPORTIV GERMAN DEUTCHER SPORT VEREIN NEUSTADT SRL B-dul REPUBLICII Nr.16 Ap.10;
 J24/418/1993 CO & DA SRL Str. OITUZ Nr.2B Ap.21;
 J24/379/1995 COCA LAVINIA POP-COM SRL Aleea AMURGULUI Nr.3 Ap.41;
 J24/591/1996 CODICOR SRL Str. BUCOVINEI Nr.8A Ap.2;
 J24/869/1996 CODICOR SRL Str. BUCOVINEI Nr.8A Ap.2;
 J24/2542/1994 COFETARIA PENY MARC SRL Str. GRANICERILOR Nr.107 Ap.30;
 J24/1627/1992 COLEDO SRL Str. GARII Nr.27 Ap.6;
 J24/2114/1992 COLORADO SRL Str. CULTURII Nr.11 Ap.2;
 J24/2602/1994 COLORES-CONST SRL Str. LEBEDEI Nr.11;
 J24/2651/1994 COM ARCAMO LTD SRL Str. VICTORIEI Nr.57 Ap.57;
 J24/1220/1991 COM-A SRL B-dul BUCURESTI Nr.3A;
 J24/1855/1991 COM-AL-BOR SRL Aleea JUPITER Nr.2 Ap.12;
 J24/557/1991 COM-EX-ARDEALUL SRL P-ta LIBERTATII Nr.7;
 J24/1792/1991 COM-PREST-GIB SRL Str. STRANDULUI Nr.28 Ap.19;
 J24/796/1994 COM-SERVICE ELECTRO-TV SRL Str. B.DELAVRANCEA Nr.27 Ap.14;
 J24/2589/1994 COM-TUR-EPIDOT SRL B-dul BUCURESTI Nr.38 Ap.13;
 J24/1416/1992 COMANDOR SRL Str. CARPATI Nr.2A;
 J24/1613/1993 COMCALITAS SRL Str. P.RARES Nr.7 Ap.4;
 J24/315/1992 COMCETATE SRL Str. V.BABES Nr.45 Ap.13;
 J24/1550/1991 COMCOMPLEX-MURESAN SRL Str. FERASTRUULUI Nr.11;
 J24/439/1994 COMERTUL CONTEMPORAN SRL Str. HORTENSIEI Nr.3 Ap.3;
 J24/416/1991 COMEXIN SRL Str. TRANSILVANIEI Nr.5 Ap.106;
 J24/492/1995 COMMUNICATION SERVICE SRL Str. ZORILOR Nr.16;
 J24/1344/1991 COMPLAST-A.B. SRL B-dul UNIRII Nr.8 Ap.62;
 J24/474/1992 COMPLEX COMERCIAL TURISTIC NERA FILIALA BAIA MARE SRL Str. G.COSBUC Nr.1A Ap.17;
 J24/1704/1991 COMPLEX PRODUCTIE SI DESFACERE MARAL SRL Str. VICTORIEI Nr.152;
 J24/486/1992 COMPLEXA L.C. SRL Str. ZORILOR Nr.53;
 J24/1366/1992 COMPRIM-DANUT SRL Str. OITUZ Nr.9 Ap.54;
 J24/1043/1992 COMPROTUR SRL Str. MARASESTI Nr.25 Ap.5;
 J24/1900/1994 COMTEXT IUTU FILIALA BAIA MARE SRL Str. V.TEPES Nr.45;
 J24/1597/1991 CON-PART SRL Str. F.CAROL Nr.37;
 J24/2991/1994 CONCURENT COM SRL Str. VLAD TEPES Nr.2B Ap.30;
 J24/394/1994 CONF REMONA SRL Str. 13 DECEMBRIE Nr.7;
 J24/188/1995 CONFIDENT SRL Str. PETRU RARES Nr.27 Ap.24;
 J24/686/1996 CONFSTEF SRL B-dul TRAIAN Nr.1 Ap.54;
 J24/1427/1993 CONGELATORUL SRL Str. V. LUCACIU Nr.7;
 J24/2347/1991 CONINSTPREST-MAR SRL Str. V.TEPES Nr.14 Ap.76;
 J24/220/1997 CONINTEL SRL Str. GEORGE COSBUC Nr.20 Ap.14;
 J24/146/1994 CONQUEST SRL Str. B.DELAVRANCEA Nr.22 Ap.6;
 J24/893/1991 CONS-TOTAL SRL B-dul TRAIAN Nr.3 Ap.4;
 J24/2311/1991 CONSFORST SRL B-dul UNIRII Nr.14A;
 J24/2413/1994 CONSOLID-COM SRL Str. G.COSBUC Nr.33 Ap.15;
 J24/1930/1993 CONSTANTINOS COMPANY SRL B-dul TRAIAN Nr.29 Ap.35;
 J24/563/1995 CONSTR.MET.REPARATII MONTAJ SRL Aleea NOUA Nr.2 Ap.68;
 J24/450/1992 CONSUM SRL Str. V.ALECSANDRI Nr.68 Ap.39;
 J24/1329/1994 CONT P.S.SERV SRL Str. IZA Nr.3 Ap.3;
 J24/549/1993 CONTESA SRL Str. MARGEANULUI Nr.9;
 J24/2106/1991 CONTUR SRL Str. LACATUS Nr.1-3;
 J24/2830/1994 CONVERSE COM IMPEX SRL B-dul UNIRII Nr.9 Ap.4;
 J24/2103/1993 CONZEPT LINE SRL Str. VICTOR BABES Nr.19 Ap.70;
 J24/1377/1993 COPY FAX DATA SRL Str. B.ST.DELAVRANCEA Nr.33 Ap.7;
 J24/471/1991 CORA SA Str. B.ST.DELAVRANCEA Nr.31 Ap.16;
 J24/257/1992 CORAL SRL B-dul UNIRII Nr.7 Ap.56;
 J24/75/1994 CORIMAR SRL Str. OITUZ Nr.6B Ap.23;
 J24/175/1997 CORLIV PREST SRL Str. BUCOVINEI Nr.14A Ap.3;
 J24/698/1995 CORMORAN - IMPEX SRL Str. HORTENSIEI Nr.7 Ap.3;
 J24/268/1994 CORNEC SRL B-dul REPUBLICII Nr.13A Ap.1;
 J24/1390/1992 CORRADO SRL Str. BOBILNA Nr.6A;
 J24/2252/1994 CORSICA SRL B-dul BUCURESTI Nr.10 Ap.23;
 J24/279/1991 CORSO SRL B-dul INDEPENDENTEI Nr.4;
 J24/1862/1994 CORVINUL SRL Str. C.PORUMBESCU Nr.6 Ap.19;
 J24/1355/1991 COSGEV SRL Aleea SERELOR Nr.5 Ap.2;
 J24/2039/1992 COSIRA IMPEX SRL Str. BUCOVINEI Nr.6A Ap.4;
 J24/204/1997 COSTI & GABI COM SRL Str. AVIATORILOR Nr.5A Ap.6;

Continuare în pag. a 7- a

Lista societăților care nu și-au majorat capitalul social la limita admisă (III)

Urmare din pag. a 6-a

J24/597/1996 COTISO PROD SRL Str. ALEXANDRU ODOBESCU Nr.2A Ap.20;
 J24/694/1996 COUNTRY BOARD SERV SRL Str. GRANICERILOR Nr.73 Ap.69;
 J24/1163/1992 CRAIDON SRL Str. TRANSILVANIEI Nr.5 Ap.58;
 J24/1103/1991 CRESUS SRL Str. 22 DECEMBRIE Nr.3;
 J24/21/1994 CRIDA-TRANS SRL Str. PRIVIGHETORII Nr.22;
 J24/815/1995 CRIDOLIA COM SRL Str. VICTORIEI Nr.70;
 J24/2448/1994 CRIOANPROD SRL B-dul REPUBLICII Nr.12 Ap.3;
 J24/1790/1991 CRISAN SRL Str. C.VODA Nr.8 Ap.8;
 J24/814/1995 CRISTA PROD COM IMPEX SRL Str. DRAGOS VODA Nr.2C Ap.36;
 J24/1215/1991 CRISTMAR SRL Str. CRISAN Nr.10-12;
 J24/1559/1993 CRISTOFOR SRL Str. MARASESTI Nr.9A Ap.1;
 J24/606/1991 CRIZANTEMA SRL Str. LUNCI Nr.41;
 J24/341/1992 CROITORIA RADU SRL B-dul INDEPENDENTEI Nr.16;
 J24/541/1992 CROITORIE SELECT SRL Str. Garii Nr.3 Ap.12;
 J24/2094/1994 CSL-LUMINITA SRL Str. Garii Nr.27 Ap.13;
 J24/2250/1993 CSOMA SRL B-dul UNIRII Nr.11 Ap.24;
 J24/1246/1991 CUMPANA SRL Str. MONETARIEI Nr.1-3;
 J24/1028/1995 CURENT CONTINUU SERV SRL Str. BERZEI Nr.1 Ap.77;
 J24/1659/1994 CUSTOM-TRANS SRL Str. PASUNII Nr.5 Ap.24;
 J24/1371/1993 CV-TIN SRL Str. B-DUL UNIRII Nr.14A Ap.105;
 J24/291/1992 CYNTHIA SRL B-dul TRAIAN Nr.4A Ap.52;
 J24/2527/1994 CYRANO SERVICE SRL Str. V.LUCACIU Nr.6;

Litera D

J24/371/1997 D & A COM SRL Str. PETRE DULFU Nr.10 Ap.17;
 J24/2276/1993 D & G SRL B-dul INDEPENDENTEI Nr.20 Ap.125;
 J24/682/1992 D & S SRL Str. PETRU MAIOR Nr.6 Ap.12;
 J24/625/1995 D.B.G. IMPEX SRL P-ta REVOLUTIEI Nr.6 Ap.24;
 J24/754/1996 D.C.V. IMEX SRL Str. PETRU RARES Nr.27 Ap.62;
 J24/1128/1995 D.D.A. IMPEX SRL Str. MARGEANULUI Nr.1 Ap.72;
 J24/250/1996 D.DORADO - COM SRL Str. G.COSBUC Nr.6 Ap.14;
 J24/127/1997 D.PURPLE-COM SRL B-dul REPUBLICII Nr.1 Ap.134;
 J24/1855/1992 DAC-HUN SRL Str. P.SANDOR Nr.35;
 J24/1946/1991 DAFINA SRL P-ta LIBERTATII Nr.8A;
 J24/629/1996 DALCOM SRL Str. CUZA VODA Nr.14 Ap.27;
 J24/789/1994 DALMATIS SRL Str. NISIPARIILOR Nr.27A;
 J24/2135/1992 DAM-ELENA SRL B-dul REPUBLICII Nr.10 Ap.37;
 J24/449/1995 DAMARILIA SRL Str. MARASESTI Nr.131 Ap.1;
 J24/183/1997 DAMI SPED TRANS SRL Str. Garii Nr.3A Ap.89;
 J24/1846/1993 DAMON SRL Aleea PLAIULUI Nr.7;
 J24/1764/1993 DANA A.M. IMPEX SRL Str. HOREA Nr.46 Ap.81;
 J24/793/1997 DANCRI SI SRL Str. GRANICERILOR Nr.103 Ap.11;
 J24/1726/1993 DANDEN SRL Str. TRANSILVANIEI Nr.3 Ap.69;
 J24/1916/1993 DANDY COM SUCURSALA BAI A MARE SRL Str. LUMINISULUI Nr.11B Ap.27;
 J24/2435/1994 DANELIS COM SRL B-dul REPUBLICII Nr.25 Ap.45;
 J24/2107/1992 DANIDOR SRL B-dul UNIRII Nr.12A Ap.55;
 J24/1194/1991 DANIELLA SRL Str. CULTURII Nr.5;
 J24/1038/1994 DANIFLAV PROD COM SRL Str. MELODIEI Nr.11 Ap.1;
 J24/1719/1991 DANLUC SRL B-dul BUCURESTI Nr.40 Ap.12;
 J24/392/1992 DANNY & ERIKA SRL Str. D.CANTEMIR Nr.3 Ap.2;

J24/1485/1991 DANTEHN SRL Str. OITUZ Nr.3 Ap.34;
 J24/746/1997 DANTEX COZA PRODIMPEX SRL Str. MOTORULUI Nr.9 Ap.8;
 J24/2304/1993 DANUBE CLUB SRL Str. BARAJULUI Nr.89;
 J24/130/1995 DAPOCO PROD SRL Str. OLTENIEI Nr.6 Ap.21;
 J24/1775/1991 DARABAN SRL Str. BARAJULUI Nr.55 Ap.13;
 J24/510/1997 DARES MED SRL Str. NARCISELOR Nr.1 Ap.10;
 J24/1644/1992 DARGENTI SRL B-dul UNIRII Nr.13;
 J24/261/1994 DARLING SRL B-dul UNIRII Nr.19;
 J24/1875/1994 DAROXA TRANSPORT SRL Str. Garii Nr.25 Ap.19;
 J24/832/1992 DASI SRL Str. TINERETULUI Nr.18 Ap.1;
 J24/1334/1994 DATA INST ARCAMO LTD SRL Str. N.IORGA Nr.6 Ap.7;
 J24/1347/1994 DATTERO IMPEX SRL Str. BARAJULUI Nr.15;
 J24/241/1992 DAUR-AV SRL Str. GRANICERILOR Nr.93 Ap.37;
 J24/1213/1992 DAVA SRL B-dul BUCURESTI Nr.44;
 J24/1568/1994 DBC TRANS SRL Str. MACULUI Nr.1 Ap.20;
 J24/2864/1994 DE CE NU ? SRL Str. GRIVITEI Nr.64;
 J24/588/1994 DEBORA IMPEX SRL Str. PETRU RARES Nr.27A Ap.25;
 J24/2016/1992 DECALOG SRL B-dul BUCURESTI Nr.13 Ap.49;
 J24/1750/1993 DECAPOLIS SRL Str. V.BABES Nr.41 Ap.64;
 J24/2144/1991 DECEBAL SRL B-dul DECEBAL Nr.11;
 J24/818/1992 DECORUM SRL B-dul INDEPENDENTEI Nr.16 Ap.104;
 J24/411/1993 DECOVI-COMERCIAL SRL Str. C.PORUMBESCU Nr.3 Ap.20;
 J24/2449/1994 DEDAL COM SRL B-dul TRAIAN Nr.14 Ap.1;
 J24/354/1995 DEEJAY COM SRL Str. MINERILOR Nr.4 Ap.12;
 J24/790/1993 DEGMAR SRL B-dul BUCURESTI Nr.55;
 J24/79/1995 DELCER PROD SRL Str. FRUCTELOR Nr.40;
 J24/458/1995 DELIORMANTRANS SRL Str. I.L.CARAGIALE Nr.4 Ap.69;
 J24/1017/1991 DELTA SRL Str. D.VODA Nr.2A Ap.29;
 J24/974/1992 DENIRO TIR SRL Str. H.SIMON Nr.41A;
 J24/1837/1991 DENIS SERVICE SRL Str. TAUL ROSU Nr.3;
 J24/1084/1992 DENTIS SRL Str. GH.BILASCU Nr.3 Ap.4;
 J24/2468/1994 DEPRAT COM SRL Str. IZA Nr.20 Ap.11;
 J24/75/1995 DER ZWILLING IMPEX SRL Str. TRANSILVANIEI Nr.13A Ap.19;
 J24/251/1996 DERDELEU IMPEX SRL Str. CODRULUI Nr.1A;
 J24/1720/1993 DESIGN FELIX SRL Str. M.EMINESCU Nr.5;
 J24/1836/1994 DESTRO COM SRL Str. PASUNII Nr.3 Ap.20;
 J24/362/1995 DEWINTER INTERNATIONAL SRL Str. VALEA ROSIE Nr.77;
 J24/347/1995 DEZNIC COM SRL Str. ARINULUI Nr.11;
 J24/858/1996 DI ANGELI-COM SRL Str. BARAJULUI Nr.16;
 J24/1522/1993 DI-STEFANO SRL Str. TINERETULUI Nr.5 Ap.4;
 J24/2285/1994 DIACELIA SRL Str. VALEA ROSIE Nr.35;
 J24/2255/1993 DIAFLOR SRL Str. GRANICERILOR Nr.85 Ap.47;
 J24/2214/1991 DIANTE SRL Str. VASILE LUCACIU Nr.186;
 J24/593/1991 DIDAROM SRL Str. TRANSILVANIEI Nr.8 Ap.4;
 J24/896/1993 DIEZ SRL B-dul BUCURESTI Nr.28 Ap.19;
 J24/2630/1994 DIFATI COMPANI SRL B-dul REPUBLICII Nr.25 Ap.58;
 J24/2/1996 DIG IMPEX LTD SRL Str. Garii Nr.27 Ap.3;
 J24/709/1997 DIMAG COM SRL Str. GEORGE ENESCU Nr.5A Ap.38;
 J24/1881/1991 DIOS SRL Str. V.BABES Nr.14;

(va urma)

ERATĂ: Dintr-o regretabilă eroare extrasă din baza de date următoarele firme au apărut în Suplimentul lunii august în lista firmelor care nu și-au majorat capitalul social: I.A.T.S.A. Pitești- filiala „Dacia Service” Baia Mare S.A., având nr. de înmatriculare J24/613/1991, precum și Banca Dacia Felix-sucursala Baia Mare. Menționăm că au fost îndeplinite condițiile prevăzute de lege și aceste firme funcționează în conformitate cu legislația în vigoare.

Noutăți de la Agenția Națională a I.M.M. pe linia H.G. 789/98

Așa după cum ați fost informați la momentul convenit, începând cu 15 martie a.c., C.C.I. Maramureș a primit din partea celor interesați cererile de finanțare, nerambursabilă, a unor proiecte privind activități de marketing în principal, cereri înaintate operativ A.N.I.M.M. pentru a fi analizate și în final selecționate cele mai reprezentative.

Din județul Maramureș s-au înaintat 50 cereri de finanțări față de care A.N.I.M.M. ne-a comunicat aprobarea a 6 cereri-proiecte în valoare de 237,5 milioane lei. Proiectele aprobate vizează activități diverse, cum ar fi: tipărirea de cataloage, participarea la cursuri de marketing, achiziționarea de materiale de

specialitate, participarea la târguri și expoziții, realizare de pagini WEB.

Pentru a prezenta rezultatele celor 6 proiecte aprobate, în numărul viitor al buletinului informativ, veți putea citi câteva relatări ale reprezentanților societăților care au beneficiat de finanțări nerambursabile în baza H.G.789/98: „Ingrid Lis” S.R.L., „Rustic” S.R.L., „Rimini Impex” S.R.L., „Cressent Import Export” S.R.L., „A.C. Helcor” S.R.L., „Grill Bar” S.R.L., „Euroflex” S.R.L.

Întotdeauna când doriți să fiți corect și la timp informat nu vă rămâne decât să citiți buletinul informativ al C.C.I. Maramureș „Hermes Contact”.

IMPORTANT PENTRU OPERATORII ECONOMICI

În urma solicitării unor Camere de Comerț și Industrie Teritoriale, Oficiul Național al Registrului Comerțului a înaintat Comitetului Executiv al Camerei de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București, o notă privind stabilirea taxei de urgență percepută comercianților pentru înmatriculări și mențiuni la registru, în funcție de ziua lucrătoare în care se soluționează cererea comerciantului.

Din practică s-a constatat că există posibilitatea soluționării cererilor de mențiuni și înmatriculări într-un interval de timp mai scurt de 5 zile lucrătoare - cât se înțelege de regulă prin urgență -, dar cu eforturi și cheltuieli deosebite din partea oficiului registrului.

În ședința Comitetului Executiv al CCIRMB din data de 29.07.1999 s-a avizat perceperea taxei de urgență pentru înmatriculări și mențiuni în mod diferențiat, în funcție de ziua lucrătoare în care se soluționează cererea comerciantului, și anume:

- 60% pentru cereri soluționate în aceeași zi;
- 50% pentru cereri soluționate a doua zi;
- 40% pentru cereri soluționate a treia zi;
- 30% pentru cereri soluționate a patra zi;
- 20% pentru cereri soluționate a cincea zi.

Această hotărâre completează conținutul art. 6 din Anexa 3 - Precizări metodologice la decizia nr. 48/10.05.1999 care prevede perceperea unui plus de 30% în cazul în care se solicită procedura de urgență, dar nu specifică intervalul de timp în care urmează a fi soluționată cererea.

Hotărârea adoptată se aplică începând cu data de 15 august 1999.

Rivulus Dominarum intră în linie dreaptă

În ultimii ani, decada I sau a II-a a lunii octombrie, este marcată de festivalul orașului Baia Mare „Sărbătoarea castanelor”, așteptată cu multă nerăbdare, bucurie și interes de toți băimărenii și invitații lor din județ, din țară și din străinătate.

Întotdeauna RIVULUS DOMINARUM, manifestare promoțională patronată de C.C.I. Maramureș, a constituit, în cadrul Sărbătorii Castanelor, punctul de atracție mult așteptat de oamenii de afaceri maramureșeni. Și acest lucru a fost și este determinat, de faptul că, an de an, Camera de Comerț și Industrie încearcă să diversifice programul acestei manifestări expoziționale astfel încât ea să răspundă cerințelor mediului de afaceri și să promoveze cât mai bine imaginea operatorilor economici participanți la acest eveniment.

Editia a-7-a a expoziției RIVULUS DOMINARUM va avea în program, drept noutăți, următoarele activități: *

-secțiunea de turism —

expoziție și simpozion cu tema “Turismul - o alternativă a dezvoltării economice”; *simpozionul “Facilitați și oportunități oferite investitorilor de zonele defavorizate Baia-Mare și Borșa —Vișeu”; *masa rotundă cu tema “Arbitrajul comercial — formă operativă și eficientă de rezolvare a litigiilor comerciale”; *parteneriat economic și comercial pe domenii de interes ale expozițiilor și oamenilor de afaceri înscrșiși la această acțiune, cu participare locală, națională și internațională.

Ținând cont că mai sunt doar câteva zile pentru înscrieri ca expozant sau participant la simpozioane, masa rotundă, parteneriat economic și comercial, toți cei interesați de aceste acțiuni se mai pot adresa Departamentului de relații interne externe - persoane de contact **Alina LUCZAI** sau **Eugen MERCEA**, tel.221510, 225012, 092-737379 până cel târziu 15 septembrie 1999.

Primul Club al oamenilor de afaceri româno-austrieci

Luni, 30 august a.c., s-a deschis la Baia Mare primul club de afaceri româno-austriac.

Ineditul acestui eveniment îl reprezintă nu numai faptul că este o premieră în România, dar acest gen de „Business Club” este singular și în afara granițelor Austriei. Principalul beneficiu al acestui club este punerea în contact direct a oamenilor de afaceri români cu cei austrieci, iar primii pași au fost deja făcuți: există 6 burse pentru Austria finanțate de Guvernul austriac, se va facilita accesul la piața de capital și piața comercială din Austria, va exista acces la fonduri rambursabile și nerambursabile de pe piața europeană și programe de training pentru managerii locali etc. Partea austriacă este reprezentată de Camera Federativă a Austriei, având ca membru de bază al clubului WIFI - Institutul de Promovare Economică, condus de președintele **Stefan HLAWACEK**, iar partea română este formată din oameni de afaceri și politicieni, fără a omite instituția noastră ca membru fondator. Președintele acestui club este dl. ec. **Constantin MUREȘAN**.

Clubul va fi finanțat prin cotizații și donații, precum și din propria activitate. În acest sens, partea austriacă a donat birotică în valoare de 20.000 de mărci, precum și 10.000 de mărci pentru alte cheltuieli. Pe viitor se dorește a se deschide și alte asemenea filiale în orașe ca Arad, București, Cluj, Timișoara. Pentru cei interesați de acest club vă amintim adresa lui: str. Culturii nr. 5.

Ne-au vizitat ...

Urmare din pag. 1

privind relațiile contractuale între partenerii austrieci și maramureșeni. După prezentarea ultimelor oportunități de afaceri ale localităților defavorizate și nu numai, a ultimelor cereri-oferte de produse, servicii, colaborări ale oamenilor de afaceri maramureșeni, d-lui Consilier i-au fost prezentate și înmânate ofertele societăților comerciale ce urmează a fi scoase la vânzare de către lichidatori, oferte care dl. Consilier a promis că vor fi popularizate în rândul oamenilor de afaceri austrieci. Cu ocazia vizitei s-a căzut, în principiu, de comun acord ca în anul 2000, cu ocazia expoziției Rivulus Dominarum, cu sprijinul Ambasadei Austriei la București, a d-lui Consilier Comercial să se organizeze o misiune economică austriacă la Baia Mare.

Detaliile privind organizarea acestei misiuni urmează a fi stabilite în perioada următoare.

Un punct de interes pentru oaspeții Camerei l-a constituit prezentarea „Centrului Mileniul III-EXPO MARA”. Cu ocazia acestei prezentări, oaspeții noștri au putut parcurge succint proiectul și au putut viziona macheta acestui obiectiv, cu care C.C.I. MM va fi prezentă anul acesta în cadrul Târgului Internațional de Investiții, octombrie '99, București. În aceste condiții, dl. Consilier Comercial a fost de acord să popularizeze proiectul oamenilor de afaceri austrieci, iar în cadrul târgului să organizeze o întâlnire a C.C.I. MM cu misiunea economică austriacă prezentă la târg. Vizita, foarte scurtă ca durată, considerăm că a avut rezultate deosebite în ceea ce privește jalonarea unor direcții de colaborare româno-austriece pe viitor.

Delegația C.C.I. Maramureș în schimb de experiență la Szolnok



În baza bunelor relații stabilite încă din 1991, între Camera de Comerț și Industrie Maramureș și Camera de Comerț și Industrie Jasz – Nagykun – Szolnok, și consolidate pe parcursul celor 8 ani de strânse colaborări, în perioada 17 – 21 august a.c. s-a deplasat la Szolnok – în vederea realizării unui schimb de experiență – o delegație a C.C.I. Maramureș. Se realiza astfel întorcerea vizitei reciproce a delegației maghiare făcută în anul trecut.

Pe parcursul celor 3 zile de ședere efectivă în orașul de pe Tisa, delegația C.C.I. Maramureș – având următoarea componență: Gheorghe Marcaș – Președinte, Maria Morcovescu – Vicepreședinte, Florentin Tuș – Secretar general, Maria Kelemen – Director O.J.R.C., Gabriela Siserman – Director economic, Eugen Mercea – Director D.R.I.E., Valer Merci – Șef oficiu informatic – a stabilit o serie de contacte și un fructuos schimb de experiență cu colegii de la Camera din Szolnok.

Domnii Sziraki Andras – Președinte, Keregkyarto Imre – Secretar general, Eszter Vinko – Director D.R.I.E., Zoltan Pinter – consilier juridic, Marta Kasza – Director economic, Kolyane Agnes – Administrator KHT Kft (societate comercială având ca unic asociat C.C.I. Jasz – Nagykun – Szolnok), Ildiko Urmosy – Șefa compartimentului pregătire profesională, Tibor Palasty – Șef oficiu informatic, Pal Szarvas – Șef birou dezvoltare industrială și teritorială și Szalayne Balogh Katalin – Șefa biroului de relații cu publicul, sunt toți cei care au fost ospitalierele gazde ale delegației maramureșene, pe întreaga durată a șederii acesteia la Szolnok.

Urmând un program bine pus la punct, până la cele mai mici detalii, de către colegii de la Camera din Szolnok, delegația C.C.I. Maramureș a reușit în cele 3 zile să ia contact atât cu mediul de afaceri local, cât și cu istoria și cultura poporului maghiar prin vizitarea unor întreprinderi

reprezentative pentru economia județului Jasz – Nagykun – Szolnok și respectiv a unor muzee și obiective istorice din județ.

După o primă zi, în care membrii delegației maramureșene, au stabilit contacte de lucru cu colegii de la Camera din Szolnok, în cadrul unei ședințe de lucru au fost abordate probleme comune celor două Camere, a urmat o zi de contacte directe cu mediul de afaceri local. În acest sens au fost vizitate 3 societăți comerciale emblematiche pentru economia județului, și anume:

-MEZOGEP Rt Szolnok – cea mai mare fabrică de mașini și utilaje agricole din Ungaria; -JASZTEJ Rt Jaszapati – fabrică de prelucrare a laptelui; -ELECTROLUX Kft Jaszbereny – cea mai mare fabrică de frigidere și congelatoare din Ungaria, având peste 3400 de angajați și o capacitate de producție de peste 2 milioane de frigidere și congelatoare și respectiv 1 milion de aspiratoare anual. Pe parcursul acestor vizite, membrilor delegației C.C.I. Maramureș le-au fost prezentate de către conducerea celor trei unități de producție, aspecte legate de istoria fabricilor, procese de fabricație, intenții de cooperare și colaborare. Discuțiile au fost urmate de vizitarea propriu-zisă a întreprinderilor. Tot în decursul celei de-a doua zile, a fost vizitată Fundația de Promovare Antreprenorială Szolnok și Incubatorul de Afaceri aflat în proprietatea acesteia. Cu această ocazie s-au purtat discuții cu conducerea Fundației, și s-au pus

bazele unor colaborări viitoare între Camera de Comerț și Industrie Maramureș și Fundație. În cea de-a treia zi, delegația C.C.I. Maramureș, însoțită de colegii din conducerea Camerei Szolnok, s-a deplasat în orașul Mezotur, unde a fost întâmpinată de viceprimarul orașului și de coordonatorul biroului C.C.I. Jasz – Nagykun – Szolnok, din Mezotur. Discuțiile purtate cu reprezentantul administrației publice locale și cu reprezentantul Camerei în acest oraș, s-au axat pe probleme de ordin administrativ și respectiv de funcționare a biroului Camerei din Mezotur. După încheierea discuțiilor, membrii delegației s-au deplasat în stațiunea Abadszalok – unde a fost vizitat un obiectiv turistic, luând totodată contact cu modelul de agroturism maghiar. Având ca rezultat întărirea relațiilor de colaborare și cooperare dintre cele două Camere, precum și o mai bună cunoaștere a potențialului economic a județului Jasz – Nagykun – Szolnok, putem spune că deplasarea delegației C.C.I. Maramureș – în schimb de experiență la Szolnok – și-a atins pe deplin scopul. Multe din activitățile colegilor maghiari ne sunt deopotrivă utile și nouă, mai ales mediului de dezvoltare economică și atragere a investitorilor străini. Am învățat cum se face o privatizare, am ales în domeniul agroalimentar păstrând structurile organizatorice ale trecutului intacte, dar adaptate la noile condiții ale economiei de piață.

Florentin TUȘ
Secretar General
C.C.I. Maramureș

În perioada 19-21.08.1999, Camera de Comerț și Industrie Maramureș a organizat o misiune economică în Slovacia pentru vizitarea târgului internațional AGROKOMPLEX de la Nitra. Misiunea economică a fost făcută la invitația Camerei de Comerț și Industrie TRNAVA – Slovacia.

Profilul târgului este agricultură și industrie alimentară. Anul acesta a fost a 26-a ediție. Este un târg internațional organizat în zona cea mai puternic dezvoltată în agricultură din Slovacia, regiunea Nitra. Capitala acestei regiuni este orașul Nitra cu o populație de peste 120.000 locuitori care are un Institut

Agromonic cu mai multe facultăți în domeniu și un Institut de Cercetare-Dezvoltare pentru Agricultură.

Complexul expozițional cuprinde cca 15.000 mp. pentru expunere în hale și peste 30.000 mp. spațiu de expunere în exterior. Ediția din acest an a AGROKOMPLEX, între 19.08-25.08., a fost structurată pe 15 secțiuni: - produse alimentare; - mașini și echipamente pentru industria alimentară; - ambalaje și mașini de ambalat; - culturi agricole; - zootehnie; - ramuri bazate pe agricultură; - mașini și

inginerie pentru silvicultură; - transport și mijloace de transport; - componente; - alte mașini și echipamente; - echipamente și mijloace pentru reparații și service; - construcții și mașini de construcții; - dispozitive și echipamente de protecție; - sport, agrement și mijloace auxiliare; - literatură, servicii, consultanță.

În acest an participarea firmelor a fost numeroasă,

Componența delegației și impresiile privind acest târg, sunt prezentate în cele ce urmează:

❖ D-na Maria PETRUȘCA – manager general la APETIT SRL. Domeniul de activitate al firmei: producerea de esențe naturale și sintetice pentru băuturile alcoolice, precum și produse de patiserie și cofetărie.

„Misiunea economică am efectuat-o în scopul contactării partenerilor de afaceri privind exportul de esențe și importul de superconcentrate de uleiuri și arome pentru producerea băuturilor

alcoolice. Am luat contact cu diferiți importatori și exportatori cu care am schimbat impresii, în urma cărora urmează să încheiem contracte de import-export. Consider că în urma acestei misiuni am reușit să schimbăm în bine impresia oamenilor de afaceri pe care i-am contactat, deoarece, spre surprinderea

Ing. Mihail MĂRĂȘESCU
Compartimentul Informații de Afaceri

Continuare în pag. a 11-a

Misiune economică în Slovacia AGROKOMPLEX '99 — NITRA

manifestarea reușind să atragă prezența a peste 1000 de firme din 18 țări. Din catalogul târgului, pus la dispoziție de organizatori, am constatat, cu dezamăgire, că România nu era prezentă cu nici o firmă la această manifestare de o asemenea amploare. Și asta în condițiile în care agricultura și industria alimentară fac parte din resursele de dezvoltare durabilă ale României. Dar, o mică delegație din Maramureș a încercat să ia pulsul acestui mare târg, având doar o zi la dispoziție.

TÂRGURI, EXPOZIȚII * TÂRGURI, EXPOZIȚII

DE ULTIMĂ ORĂ

AUTO-SHOW

În perioada 26.10 – 05.11.99 se va desfășura o misiune economică în S.U.A. cu ocazia vizitării târgului internațional AUTO-SHOW de la Las Vegas.

Relații suplimentare și înscrieri până cel târziu 15.09.99. la C.C.I. Maramureș et.III cam.10 – dl. Eugen MERCEA.

TINMEC 99

Camera de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București, împreună cu Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța, CENTROCOOP, UCECOM și METACOM - Organizația Patronală din Comerțul cu mărfuri metalo-chimice organizează în perioada 20-25

septembrie a.c., la Eforie Nord, a 19-a ediție a TÂRGULUI NAȚIONAL METALO-CHIMICE „TINMEC 99”. Vor fi prezenți producători, importatori și comercianți, în vederea realizării de contracte de afaceri, lansări de comenzi și perfectări de contracte pentru piața internă și externă (trimestrul 4 1999 și 1 2000).

Pentru informații suplimentare privind condițiile de participare vă puteți adresa Camerei de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București-Departamentul Promovare, Consultanță în Afaceri și Relații cu Membri, Sectorul Manifestări Comerciale și Microcercetări de Piață la telefon: 01/3229535-39 interior 139 și telefax: 01/3229526, sau la Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța, telefon: 041/619854.

ZIUA EXPORTATORULUI

În organizarea Centrului Român de Comerț Exterior – Departamentul de

Activități Promoționale, la sediul acestuia urmează să se desfășoare pe data de 9 decembrie seminarul “Ziua Exportatorului” – ediția a II-a.

Vor fi organizate cu această ocazie două paliere de activități:

-un seminar propriu-zis la care reprezentanți ai societăților comerciale românești, Camerelor de Comerț zonale, Asociațiilor profesionale, etc. să pună întrebări, să solicite clarificări și informații punctuale unor reprezentanți ai instituțiilor publice și de stat cu privire la problemele cu care acestea se confruntă în activitatea lor; -o “bursă” de oferte în cadrul căreia reprezentanții societăților comerciale românești să aibă posibilitatea de a intra în contact unii cu alții în vederea stabilirii unor noi posibilități de colaborare în producție, desfacere, investiții, etc.

Cei interesați să participe se pot înscrie până cel târziu 15 octombrie 1999.

Relații suplimentare et.III, cam. 10, dl. Eugen MERCEA.

Urmare din pag. 1

trasee pietonale și carosabile care marchează în general axe de importanță majoră din zonă, la intersecția B-dului Unirii cu B-dul. Republicii. Această intersecție - propusă prin planul menționat anterior cu rezolvare în sistem pasaj denivelat - va fi puternic susținută urbanistic prin realizarea Centrului expozițional propus. Volumetria obiectivului pornește de la un plan de formă circulară, care pe verticală se dezvoltă într-o compoziție studiată de volume cilindrice și semicilindrice, cu retrageri gabaritice succesive. În final, construcția turn propusă se adaugă turnurilor tradiționale ale orașului, îmbogățind silueta acestuia cu o imagine volumetrică specifică arhitecturii actuale. Prezența în zonă a obiectivului propus se integrează altfel în compoziția urbanistică a tuturor obiectivelor importante din această zonă, începând cu Banca Comercială Română, Banca Agricolă, Casa Tineretului, Banca Dacia Felix, Sediul Palatului de Finanțe, amplasamentul viitoareii Catedrale Ortodoxe, Sediul S.R.I., Stația de distribuție carburanți Petrom ș.a.

Clădirea este structurată pe verticală în trei mari secțiuni funcționale: zona expozițională la demisol, parter, mezanin 1 și mezanin 2, zona de birouri în etajele 1-6 și zona de cazare în etajele 7-10, etajele 11 și 12 fiind rezervate barului belvedere cu terasele aferente. Zona

expozițională propriu-zisă se întinde pe cca 5000 mp, beneficiind de garaje subterane (1000 mp), spațiu de vamă (200 mp), săli de conferințe, protocol, două baruri, restaurant și anexe (1000 mp). Zona de birouri cuprinde 2200 mp de spații amenajate în vederea găzduirii unor sedii de firme interesate a fi prezente în acest centru de afaceri multifuncțional. Aceste nivele ale clădirii sunt în așa fel concepute încât să permită compar-

expoziția, foyerul, holul central pe 10 nivele și cele trei ascensoare panoramice de pe fațada principală. Astfel, chiar din zona expozițională a demisolului începe să se contureze volumetria spațiului interior, încep să se manifeste decupajele volumetrice, spațiile degajate, imaginile succesive pentru elementele constructive. Nivelele care se desfășoară pe verticală sunt organizate în jurul unui gol central bordat de supan-

legatură cu spațiul exterior prin elemente compoziționale și ornamentale care vor avea un rol important în abordarea spațiului din punct de vedere al sistematizării verticale, mai ales în rezolvarea optimă a diferențelor de nivel care rezultă din amplasamentul clădirii. Spațiul din jurul construcției va fi amenajat corespunzător cu platforme pentru accese, parcaje, zone de expunere în aer liber. Spațiul exterior destinat incintei clădirii va fi împrejmuț, fiind practicate porți pentru accesele pietonale și carosabile. Toate elementele componente ale clădirii - structura, finisajele, instalațiile, utilajele, dotările - sunt concepute a fi realizate cu ajutorul celor mai noi tehnologii și materiale. Amplasamentul aprobat de Primărie a impus din punct de vedere urbanistic realizarea unei construcții reprezentative, cu o arhitectură deosebită din punct de vedere calitativ, având în vedere că aceasta se poate constitui într-o emblemă a orașului datorită volumului construit ce depășește realizările urbanistice existente până în acest moment.

Realizarea arhitecturală care se vrea ambițioasă poate să rămână însă la nivel de schițe și machete dacă toți factorii de influență și decizie la toate nivelele - politic, social, economic - nu vor realiza importanța demersului Camerei de Comerț și Industrie Maramureș în promovarea unui asemenea proiect de importanță majoră în dezvoltarea municipiului și implicit a întregii zone de nord-vest a țării.

Centru expozițional ...

timentarea spațiilor în variate forme pentru a răspunde în cel mai înalt grad necesităților funcționale ale celor care le vor ocupa. De menționat amplasarea în zona birourilor a două grădini interioare pe câte două nivele, în scopul ambientării cât mai moderne a spațiilor de circulație și destindere. Zona de cazare numărând 28 de camere cu 2 paturi sau tip apartament, care se întind împreună cu anexele aferente pe o suprafață de 1800 mp.

Un element compozițional important în conceperea spațiului interior al clădirii este realizarea unui dialog permanent între perceperea pe orizontală și pe verticală a acestuia. În această idee traseele orizontale și cele verticale sunt subliniate cu zone vitrate și luminoase care realizează accente de lumină naturală ce pun în evidență spațiile importante:

succesive pe care se face accesul de la lifturile panoramice exterioare spre spațiile funcționale ale fiecărui nivel. Golul care se deschide pe mai multe nivele și care beneficiază la partea superioară de un luminator zenital, nu scoate din scară spațiul interior, pentru că el se desfășoară pe direcție orizontală la scară umană. Acest element central continuu permite o percepere interioară unitară a întregului complex, de la toate nivelele etajelor, indiferent de funcțiunea acestora.

Este de asemenea important de menționat rolul ascensoarelor panoramice exterioare, a căror amplasare pe fațadă permite de-a lungul traseului lor atât perceperea succesivă a spațiilor interioare cât și o vedere panoramică asupra orașului și a împrejurimilor lui pitorești. La nivelul solului construcția, va fi în direcția

Consultanță juridică

În Monitorul Oficial al României, partea 1-a, nr. 355/27.07.1999 s-a prezentat Legea nr. 130/1999 privind unele măsuri de protecție a persoanelor încadrate în muncă, dispoziție care abrogă Legea nr. 85/1995 cu conținut similar.

Dispozițiile noii legi prevăd că pentru încadrarea în muncă a unei persoane se încheie un contract individual de muncă între persoana care prestează munca și persoana fizică sau juridică în beneficiul căreia este prestată munca, denumită angajator, contractele se încheie în formă scrisă, obligația revenindu-i angajatorului. Persoana încadrată în muncă în condițiile prevăzute mai sus, dobândește CALITATEA de SALARIAT și are drepturile și obligațiile prevăzute de legislația muncii. Nu au această calitate persoanele încadrate prin încheierea unor CONVENȚII CIVILE de prestări servicii care: -se desfășoară cu regularitate fără a depăși 3 ore /zi; -se prestează în folosul asociațiilor de proprietari.

Persoanele civile care folosesc personal încadrat prin convenții civile de prestări servicii, au obligația să întocmească aceste convenții în formă scrisă, pe care să le înregistreze la direcțiile

generale de muncă și protecție socială în termen de 20 de zile de la încheierea acestora.

Legea nr. 130/1999 prevede următoarele măsuri de protecție pentru persoanele încadrate prin convenții civile de prestări servicii: -încheierea de către aceste persoane cu direcțiile generale de muncă și protecție socială a unor

direcțiile generale de muncă și protecție socială în 20 de zile de la data încheierii lor de către persoanele fizice, societățile comerciale cu capital privat, asociațiile cooperatiste, asociațiile familiale, asociațiile, fundațiile, organizațiile sindicale și patronale și de către orice alte organizații constituite potrivit

posibilității de a păstra și completa carnetele de muncă, direcțiile generale de muncă și protecție socială pot aproba efectuarea operațiunilor în carnetele de muncă de către angajatori, cu unele obligații prevăzute de lege, percepându-se un comision de 0,25% din fondul de salarii.

Legea nr. 130/1999 prevede că nerespectarea prevederilor ei de către angajator constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 3-10 milioane lei în raport de fapta comisă, iar încălcarea repetată a prevederilor legii constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la un an sau cu amendă. Constatarea și sancționarea contravenției se face de personalul Ministerului Muncii și Protecției Sociale și al direcțiilor județene, împuternicit prin ordin al ministrului.

Legea nr. 130/1999 intră în vigoare la 29 septembrie 1999.

Pentru asistență și consultanță juridică vă puteți adresa Direcției Generale de Muncă și Protecție Socială Maramureș, sau C.C.I. Maramureș – Serviciul consultanță juridică, etaj III, cam. 10.

Valentin BOTA
Consilier juridic

Măsuri de protecție a salariaților

CONTRACTE DE ASIGURĂRI SOCIALE, prin care persoanele asigurate se obligă să plătească la fondul de asigurări sociale contribuția, beneficiind de pensii de invaliditate sau limită de vârstă, fără a beneficia la încetarea activității de drepturile prevăzute pentru șomeri, persoanele asigurate neavând obligația de a contribui la Fondul pentru ajutor de șomaj. Persoana fizică sau juridică la care asiguratul prestează munca se poate obliga să suporte total sau în parte, contribuția la fondul de asigurări sociale, baza de calcul stabilit prin contractul de asigurări sociale, neputând fi mai mică decât salariul minim brut pe țară.

Contractele individuale de muncă trebuie înregistrate la

legislației române. Carnetele de muncă ale acestor salariați se păstrează și se completează de către direcțiile generale de muncă și protecție socială. În acest scop angajatorii sunt obligați să depună actele de încheiere, executare sau modificare și încetare a contractelor individuale de muncă în 5 zile de la perfectarea acestora și trimestrial dovezile de plata salariilor și de plata contribuției pentru asigurările sociale de stat, la Fondul pentru pensia suplimentară și Fondul pentru ajutor de șomaj, până la data de 15 a primei luni din trimestrul următor. Pentru serviciile prestate vor percepe un comision de 0,75% din fondul de salarii lunar. La solicitarea unor angajatori cu

Misiune economică în Slovacia

Urmare din pag. a 9-a

noastră, impresia despre oamenii de afaceri din România nu era prea bună și la început au avut rezerve în a încheia contracte."

❖D-na Maria CIOATĂ - șef marketing la SCIPOMAR SA.

„Pot concluziona prin următoarele: -firmele străine au fost reprezentate în general de reprezentanțele lor din Slovacia (distribuitori); -producătorii străini au fost majoritatea din Cehia. -în domeniul sucurilor naturale îmbuteliate la Tetra Pak, a fost prezent un număr restrâns de firme din Cehia; Relax și Best; - în categoria sucurilor carbogazoase firmele au fost prezente în număr mare și cu o gamă foarte diversificată atât la sticlă, cât și la PET și care foloseau ca materie primă concentrate ale concernului Döhler din Germania. Am luat contact cu mai multe firme producătoare de sucuri, cărora le-am prezentat oferta de concentrat de măr a firmei SCIPOMAR. S-au purtat tratative cu producătorii de utilaje în domeniul ambalării fructelor în recipiente mici (500g - 1kg) pentru vânzare en-detail; -relațiile comerciale româno-slovice sunt destul de fragile, manifestându-se deseori neîncredere între parteneri”.

❖DI. Ioan HOFER - manager general la HOFER-H.I. SRL și dl. Ioan CHIȘ - manager GRĂU MARAPAN SA.

„Un târg interesant din punct de vedere a prezentării produselor agroalimentare, dar din păcate o reprezentare puțin numerosă a utilajelor de industrie alimentară (din cât timp am avut la dispoziție, segmentul de morărit-panificație a fost total absent). Regretabilă absența firmelor din România care ar fi reușit cel puțin realizarea unor

contacte în ceea ce privește producția de ambalaje pentru industria alimentară. Din punct de vedere a participării noastre la acest târg, s-a dovedit un pas în plus în acumularea de experiență pentru viitor.”

❖DI. Gavril CÂNDEA - manager general la CALITATEA SRL. Domeniul de activitate al firmei: produse lactate.

Această misiune economică o consider deosebit de valoroasă, aceasta fiind bazată pe: -firme reprezentative ale județului; -personal profesionist în specialitate; -primire deosebit de ospitalieră în Slovacia; -relații împlinite în domeniul de interes; -aprecieri deosebite din partea partenerilor din Slovacia.”

❖DI. Ioan COSTE - director tehnic la DK WALNEK PROD SRL. Domeniul de activitate al firmei: execuție-montaj cuptoare de pâine.

„Este prima participare a firmei la o misiune economică internațională. Impresia este deosebită din punct de vedere a organizării, atât a CCI Maramureș, cât și a gazdelor noastre slovice CCI Trnava, care au avut, ca să zic așa, o grijă deosebită față de noi de la ora sosirii în Slovacia, până la plecarea și pentru care suntem profund impresionati și mulțumiți. Târgul de la Nitra, m-a impresionat prin amploare, prin diversitatea exponatelor, de la plugul istoric (expus în muzeul expoziției) până la utilaje (tractorul sau combina) dotate cu tehnologia mileniului III. După kilometri întregi străbătuți între pavilioanele expoziției, după îndelungi căutări, nu am reușit însă, în timpul avut la dispoziție, să găsec o firmă care să expună utilaj pentru panificație (morărit). Mulțumirea mea este că am făcut un pas între firmele maramureșene (sau poate chiar din România) și firme slovice în acest domeniu, și prin această misiune

economică am îmbunătățit pe cât am putut imaginea României în această zonă.”

După vizitarea târgului, la ora 17,00, în organizarea CCI Trnava, la Institutul Agronomic din Nitra a avut loc un dineu unde delegația română s-a întâlnit cu oameni de afaceri din zonă. S-au făcut scurte prezentări ale domeniului de activitate și de interes ale fiecărei firme după care a urmat un schimb util de informații comerciale și de specialitate. După dineu, la invitația unui partener, am vizitat la Trnava o microinstalație de fabricat bere din incinta unui restaurant. A fost o singură zi de vizită dar densă în informații și de care întreaga delegație a fost foarte mulțumită.

Gazda noastră, CCI Trnava, prin doamna Jana GALLOVA, directorul acestei instituții, ne-a făcut o primire deosebită când ne-a prezentat obiectivele principale din centrul orașului. Sâmbătă dimineața, delegația noastră a vizitat sediul CCI din Trnava. Având în vedere organizarea deosebită a sejurului nostru în Slovacia și mai ales ospitalitatea și atenția cu care am fost tratați, considerăm că este un început bun pentru o colaborare durabilă și fructuoasă între CCI Maramureș și CCI Trnava. Prin aceasta sperăm ca schimburile comerciale dintre firmele românești și slovice să se dezvolte în condiții reciproc avantajoase.

Menționăm că în programul acesta scurt de o zi era prevăzută și o întâlnire cu consilierul economic al Ambasadei române de la Bratislava, dl. Radu Călin MOLDOVAN, dar evenimente neprevăzute nu au făcut posibilă această întâlnire.

Informații suplimentare privind această misiune economică puteți afla la sediul CCI Maramureș, et. III, cam. 10 sau tel. 225012. Catalogul târgului AGROKOMPLEX 99 Nitra îl puteți consulta atât la sediul C.C.I. Maramureș cât și la participanții la această misiune.



CAMERA de COMERȚ și INDUSTRIE MARAMUREȘ

CONVOCATOR

**Colegiul de Conducere al Camerei de Comerț și Industrie
Maramureș, convoacă Adunarea Generală a Membrilor Camerei,
la data de 21 septembrie 1999, ora 11⁰⁰,
la Sala Polivalentă a Hotelului Mara.**

Ordinea de zi:

1. Raport asupra activității desfășurate de Colegiul C.C.I. Maramureș, în perioada 1998 — august 1999.
2. Raport de gestiune și prezentarea bilanțului contabil și a execuției bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1998 și semestrul I 1999.
3. Raportul Comisiei de Cenzori.
4. Direcții de dezvoltare pentru perioada 1999-2000.
5. Prezentarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1999.
6. Prezentarea listei de taxe și cotizații.
7. Alegerea Colegiului de Conducere al C.C.I. Maramureș.
8. Alegerea Comisiei de Cenzori.
9. Alte probleme.
10. Dezbateri.
11. Aprobarea materialelor discutate.

În cazul în care la prima convocare nu vor fi îndeplinite prevederile statutare (de îndeplinire a cvorumului obligatoriu), Adunarea Generală a Membrilor Camerei se convoacă, cu aceeași ordine de zi, pentru data de 28 septembrie 1999, ora 11⁰⁰, la Sala Polivalentă a Hotelului Mara.

Președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș
ing. Gheorghe MARCAȘ

Rugăm a completa talonul de mai jos și a-l depune la Secretariatul Adunării Generale.

TALON DE PARTICIPARE



Societatea Comercială _____ cu sediul în _____
tel.: _____, fax: _____ membră a
C.C.I. Maramureș confirmă participarea la Adunarea Generală a Membrilor C.C.I. Maramureș din data de
21 septembrie 1999, ora 11⁰⁰ ce se va desfășura în Sala Polivalentă a Hotelului Mara, prin delegatul nostru
_____ cu drept de vot.

Confirmăm că am achitat cotizația aferentă anului 1998 în sumă de _____ lei
cu O.P. nr. _____ / _____, chitanța nr. _____ / _____.

Director General

L.S. _____

**hermes
CONTACT**



COLEGIUL REDACȚIONAL: ing. GHEORGHE MARCAȘ director; ec. MARIA MORCOVESCU membru, ec. FLORENTIN TUȘ membru, Doina MACOVEI redactor.
SEDIUL REDACȚIEI: Centrul de afaceri Maramureș, Bd.Unirii nr. 16, 4800 Baia Mare.
Telefoane: 062-225012, 062-221510; e-mail: cci@ccimm.ro, http://www.ccimm.ro.
Tehnoredactare computerizată: Gabriela CRAINIC, Mircea TRIF;
Tiparul : S.C. Chamber's Services S.R.L. Baia Mare.